«Читать пример решения № 20»
№ 20 (в)

Пусть х игроков набрали 10 баллов, у игроков набрали 8 баллов. х, у( N. Тогда по условию7 баллов набрали х игроков, 5 баллов набрали х игроков. В турнире принимали участие не менее 12 игроков, игроков набравших другое количество баллов не было, значит, у + 3х ≥ 12. Игроков, набравших 8 баллов, было больше, чем всех остальных, тогда у > х + х + х. При этом больше 7 баллов, т. е. 8 и 10 баллов набрали менее 10 игроков, тогда у + х <10.

Составим математическую модель и зафиксируем искомую величину:

   у + 3х ≥ 12

	х = ?  


   у > х + х + х

   у + х <10
   х ( N, у ( N
Найдем решение методом перебора.

х ( N, у ( N . Проверим, можно ли сократить количество элементов данного множества. Из неравенства у + х < 10 ясно, что х = {1; 2; …8}, у ={1; 2; …8}.

Оформим решение в виде таблицы, проверим для каждой пары элементов составленного множества, являются ли они решениями данных неравенств:

	
	у > 3х
	у + х < 10
	у + 3х ≥ 12

	х = 1
	у > 3 ∙ 1
у = 4
	4 + 1< 10 (и)
	4 + 3 ∙ 1 ≥ 12 (л)

	
	у = 5
	5 + 1< 10 (и)
	5 + 3 ∙ 1 ≥ 12 (л)

	
	у = 6
	6 + 1< 10 (и)
	6 + 3 ∙ 1 ≥ 12 (л)

	
	у = 7
	7 + 1< 10 (и)
	7 + 3 ∙ 1 ≥ 12 (л)

	
	у = 8
	8 + 1< 10 (и)
	8 + 3 ∙ 1 ≥ 12 (л)

	
	у = 9
	9 + 1< 10 (л)
	

	х = 2
	у > 3 ∙ 2
у = 7
	7 + 2 < 10 (и)
	7 + 3 ∙ 2 ≥ 12 (и)

	
	у = 8
	8 + 2 < 10 (л)
	

	
	у > 8
	у + 2 < 10 (л)
	

	х = 3
	у > 3∙3

у > 9
	у + 3 < 10 (л)
	

	х > 3
	у > 12
	у + х < 10 (л)
	


Ответ: 7 игроков набрали 8 баллов.

